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Zdravlje u Brodskoposavskoj županiji

Kako smo obilježili „Mjesec borbe protiv ovisnosti“
("Month of Fight against Psychoactive Drugs Dependency" in Brod Posavina
County)

Tvrtko Pervan
Zavod za javno zdravstvo Brodskoposavske županije
Služba za socijalnu medicinu i prevenciju ovisnosti

Sažetak
Prelaskom Centara za prevenciju ovisnosti pod okrilje Zavoda za javno zdravstvo jedan od naglasaka
rada  stavljen  je  na  primarnu  prevenciju  ovisnosti.  Osim  direktnog  zdravstvenoodgojnog  rada  i
promicanja zdravlja po školama i među građanstvom putem predavanja, tribina i ostalih zdravstveno
odgojnih metoda, ukazala se potreba za stalnim prisustvom tema  iz prevencije ovisnosti u  javnim
tiskanim  i  elektronskim  glasilima.  Posebno  se  to  odnosi  na  obilježavanje  Mjeseca  borbe  protiv
ovisnosti, tijekom kojeg je Služba za socijalnu medicinu i prevenciju ovisnosti Županijskog zavoda za
javno zdravstvo Brodskoposavske županije organizirala i održala više od 50 raznih manifestacija uz
jaku medijsku pokrivenost i pozornost.
Ključne  riječi: Služba  za  socijalnu medicinu  i  prevenciju  ovisnosti, Mjesec borbe protiv  ovisnosti,
mediji

SLUŽBA ZA SOCIJALNU MEDICINU I PREVENCIJU OVISNOSTI

      Iako je proces preuzimanja Centara za prevenciju ovisnosti od strane županijskih zavoda za javno
zdravstvo  imao  podosta  protivnika,  čiji  su  argumenti  u  jednom  dijelu  bili  i  opravdani  (liječenje
psihijatrijskih  pacijenata  u  zavodima  za  javno  zdravstvo!?),  prevagnula  je  činjenica  da  je
najdjelotvorniji način „borbe“ protiv ovisnosti ipak prevencija, kojom se Zavodi i inače bave. Posebno
se to odnosi na prevenciju bolesti ovisnosti, kojom se od prije nekoliko godina intenzivno bave liječnici
službi za preventivnu školsku medicinu (primarna i sekundarna prevencija), a u dijelu koji se odnosi
na zarazne bolesti – redovite pratioce bolesti ovisnosti  i nadležni epidemiolozi (tercijarna prevencija).
      Slavonskobrodski Centar za prevenciju ovisnosti osnovan je polovicom 2003. godine i nedugo
zatim  počeo  je  bilježiti  dobre  radne  rezultate.  Početkom  veljače  2005.  godine  postao  je  dio
novoosnovane  Službe  za  socijalnu  medicinu  i  prevenciju  ovisnosti  Županijskog  zavoda  za  javno
zdravstvo,  što  se,  zahvaljujući  kadrovskim  pojačanjima,  urednijem  financiranju  i  stručnoj  i
organizacijskoj podršci ostalih struktura Zavoda odrazilo i na  radna postignuća. 
      Prostorije Centra opremljene su novim namještajem i informatičkom opremom, nabavljeni novi,
kvalitetniji  testovi  za  droge  u  urinu,  udvostručen  je  broj  korisnika  i  napravljen medijski  prodor  u
županijska elektronska i pisana glasila.
      Za nepunu godinu dana Služba je uspostavila stalnu zdravstvenu i psihosocijalnu skrb nad 40
heroinskih ovisnika, te nad većim brojem konzumenata ostalih psihoaktivnih supstanci (Tablica 1).

Tablica 1 Prevencija ovisnosti  broj i struktura korisnika Službe u 2005. godini

      Naglasak rada Službe, međutim, stavljen je iznad i prije svega na prevenciju bolesti ovisnosti. Uz
punu  suradnju  sa  Službom  za  preventivnu  školsku medicinu  Zavoda,  putem  predavanja,  tribina  i



radionica  obratili  smo  se najmlađima,  učenicima osnovnih  i  srednjih  škola,  njihovim  roditeljima  te
stručnim  djelatnicima  njihovih  škola  (edukacija  edukatora!).  S  druge  strane  putem  javnih  glasila
zatražili  smo  punu  pozornost  starijih,  kako  roditelja  naše  djece,  potencijalnih  korisnika  sredstava
ovisnosti, tako i onih koji odlučuju i upravljaju životom u Županiji i Gradu. U jedanaest mjeseci rada
objavljeno  je  više  od  50  članaka  u  lokalnim  novinama  (između  ostalog  i  stalna  kolumna  o
ovisnostima  u  najčitanijem  županijskom  tjedniku),  te  održano  tridesetak  radijskih  i  TV  emisija  uz
sudjelovanje predstavnika Službe.

MJESEC BORBE PROTIV OVISNOSTI

      Iako je prevencija bolesti ovisnosti kontinuiran proces, postoji period u godini koji od stručnjaka
koji se njome bave traži posebnu pozornost  i pojačan trud da, s  jedne strane, valoriziraju svoj rad
kroz godinu i prezentiraju ga široj javnosti, a s druge strane posebnim aktivnostima skrenu pozornost
javnosti na ovaj iznimno važan javnozdravstveni problem – problem ovisnosti o legalnim i ilegalnim
drogama.  Taj  period,  nazvan  Mjesecom  borbe  protiv  ovisnosti  (od  15.  studenog  do  15.  prosinca)
tradicionalno u našoj županiji mobilizira  i ujedinjuje sve čimbenike u prevenciji ovisnosti, kako one
profesionalne (liječnici Zavoda za javno zdravstvo, psihijatri, obiteljski liječnici, policija, socijalna skrb
itd.) tako i amaterske (klubovi liječenih alkoholičara, crkva i vjerske udruge itd.), uz svesrdnu podršku
društvenopolitičkih struktura Županije i gradova (Slavonskog Broda i Nove Gradiške).
            I  prošle, 2005. godine, u organizaciji  i  koordinaciji Službe  za  socijalnu medicinu  i  prevenciju
ovisnosti,  na  iznimno  uspješan  način  obilježen  je  Mjesec  borbe  protiv  ovisnosti  u  našoj  županiji.
Nastojali  smo  u  obilježavanje  uključiti  sve  one  koji  su  tijekom  godine  dali  svoj  prilog  borbi  protiv
ovisnosti, ali  i pružiti šansu onima koji bi to, koristeći ovu prigodu, učinili prvi put. Rezultat je toga
iznad očekivanja bogat program (Slika 1) od preko 50 predavanja, javnih tribina i ostalih događanja i
manifestacija diljem Županije, uz dobru posjećenost i izvrsnu medijsku pokrivenost (radio, televizija,
novine, tiskani promidžbeni matrijal).

Slika 1.





 



    

      Poseban je problem pri organizaciji ovako masovne manifestacije logistička i financijska podrška
gdje  smo  se,  osim  oslanjanja  na  vlastite  snage,  rukovodili  i  nacionalnom  strategijom  suzbijanja
zloporabe  opojnih  droga,  te  po  načelu  podijeljene  odgovornosti  između  države  i  lokalne  zajednice
tražili  i  dobili  potporu  iz  proračunskih  sredstava  tijela  lokalne  samouprave.  Iako  skromna,  ova
novčana  potpora  bila  je  dostatna  za  tiskanje  promidžbenih  materijala  (plakati,  leci  i  programi)  i
pokriće  dijela  troška  emitiranja  promidžbenih  spotova,  jinglova  i  nekoliko  emisija  na  Slavonsko
brodskoj televiziji i lokalnim radiopostajama, koje su nam sa svoje strane izašle u susret upola snizivši
cijene svih svojih usluga uz besplatnu grafičku i stručnu pomoć pri realizaciji plakata i letaka (Slika 3 i
4). Time su svi oni „stekli pravo“ upisati se u suorganizatore ove jednomjesečne manifestacije (Slika
2).

Slika 2.



Slika 3.
Plakat Mjeseca borbe protiv ovisnosti (47 x 67 cm):



Slika 4.
Informativnopromidžbeni letak Službe i Mjeseca borbe protiv ovisnosti (A5 formata):
a. prednja strana

 
b. stražnja strana
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